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Lembrete: Todas as questoes deverdo ter respostas desenvolvidas e demonstradas
matematicamente. Utilize: g= 10,0 m/s’.

1. Um bloco de massa m;=2 kg desliza ao longo de uma superficie horizontal sem atrito com
velocidade vi; = 10m/s. Diretamente em frente dele, e se movendo no mesmo sentido ha
um bloco de massa my=5kg e velocidade v,; = 3 m/s. Uma mola de massa desprezivel e
constante elastica k = 10 N/cm esta presa na traseira de m.
(a) O momento total dos dois blocos se conserva durante o choque? Explique!
(b) Qual a compressao maxima da mola durante o choque?
(c ) Qual seria, aproximadamente, a velocidade do bloco 1 ap6s o choque, caso o bloco 2
estivesse parado e tivesse uma massa muito maior que a do bloco 1?
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2. A cagamba carregada de 150 kg esta rolando plano abaixo a 4,0 m/s, Fig.(A), quando uma
forca F ¢ aplicada ao cabo como mostrado no tempo t=0, Fig. (B). A for¢a F ¢ aumentada
uniformemente com o tempo até atingir 1200N em t=4,0s, e a partir dai permanece constante
neste valor. Calcule (a) o tempo t; no qual a cagamba inverte a sua direg3o e (b) a velocidade v
da cacamba em t= 8,0s. Trate a cacamba com uma particula.
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3. O colar de 30 kg mostrado na figura € liberado do repouso na posig¢do 4, quando a mola
estd na posi¢ao nfo distendida. A barra ¢ lisa, € a forca de 250 N mantém a mesma
inclinagdo durante o movimento.

a) O sistema de forcas € conservativo? Justifique.
b) Determine a constante elastica da mola se a velocidade do colar é 1,5 m/s apds
deslizar 125 mm para baixo.
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4. Um bloco de massa m; = 20 kg é colocado sobre um plano inclinado liso, formando um
angulo de 30° com a linha horizontal., e esta ligado por um fio, que passa por uma polia
leve e sem atrito, a um sistema bloco-mola. O sistema bloco-mola é composto por um
bloco de massa m, = 30 kg que esta rigidamente preso a uma mola de massa desprezivel
e constante elastica k=1250 N/m na posicéo relaxada de 40cm, como mostrada na figura.
O bloco de 20 kg é puxado 20 cm para baixo ao longo do plano de forma que o bloco de
30 kg fique a 60 cm acima do solo, ¢ € solto de repente. Usando a conservagdo de
energia, determine a velocidade escalar do bloco de 30 kg no instante de retornar a
posi¢do relaxada de 40cm..

‘, | ’ [f - E}E’ / /’“’fﬂ AL el
L A A B & —
Ej + tz = 54 + EZB

2
- 4 *
/W;J J'WO “+ %7_(747 4:.1‘?4)(; e G st

Xy
‘// t U;:\rz;()'
z 2

. _ - [
( vo- Zoxiado)/ax 20005 ¢ (zryX(%X“’Z): ZOrSWVL

! f.» f,f o 2 2
s 29X2 ¢+ 2f r IRl

\ U= /.—é-;i? = /5,7 - V= 6 ey

=

I





